

发挥党建引领作用
提升服务群众质量

刘桦到三联四建 联系社区、小区调研

本报讯 6月16日，市委常委、市政法委书记刘桦到三联四建、联系社区、小区、永定区大庸桥街道立功桥社区、永定街道逸臣中央小区调研指导工作。

在立功桥社区，刘桦一行与社区工作人员进行座谈，研究讨论社区存在的困难。近年来，立功桥社区在市政法委、市法院、市检察院、市司法局的指导帮扶下，进一步强化党建引领作用，营造干事创业的良好氛围，完成了社区综合服务大楼平台建设，下一步将进一步完善社区综合服务平台，推进城市社区6511标准化建设，健全六室五站一校一厅，实现公共服务全覆盖。在逸臣中央小区，刘桦倾听了小区居民、物业对小

守住底线 不触红线

李传荣到慈利县检查危险化学品生产经营企业

安全责任重于泰山
人民生命高于一切

本报讯 6月16日，副市长李传荣带领市工信局、市住建局、市应急管理局、市市场监管局、市交警支队等部门相关负责人前往慈利县，兵分两路就该县危险化学品生产经营企业开展检查。

李传荣一行先后来到张家界石油公司慈利分公司、三峡天然气公司、慈利县众发燃气公司等9家危化品生产经营企业，实地查看了危化化学品作业区，详细了解了危化化学品储存、使用、运输及安全生产设备运行等方面情况，重点检查了企业安全措施、隐患排查等工作落实情况，并认真听取了企业安全生产工作情况介

消除事故隐患 筑牢安全防线
我市启动2020年安全生产月活动

本报讯 6月16日，市安委会、桑植县安委会联合举办的2020年安全生产月活动正式启动，通过广泛宣传安全生产领域方针政策和普及安全生产法律法规知识，提高全民安全意识，营造全市关注安全、关爱生命的浓厚氛围。

今年6月是第19个全国安全生产月，主题为“消除事故隐患、筑牢安全防线”。启动仪式现场，大家共同观看了华新水泥（桑植）有限公司边坡崩塌事故应急救援演练、安全监管宣传片以及“安全生产月”宣传展板，通过对典型事故和案例进行剖析，进一步增强企业自我防范意识和安全生产管理能力。

今年以来，在市委市政府的高度

（本报记者 王妍）

交通问题顽瘴痼疾集中整治

桑植全面排查7大类15项交通顽疾

本报讯 笔者从桑植县整治交通问题顽瘴痼疾办公室获悉，日前，通过市场调查，桑植县查处湖南奥鑫新能源车业有限公司销售不合格电动车，对厂家给予5万元的处罚，并责令改正。这是今年以来，桑植县查处的第三家不合格电动车销售厂家。

据悉，桑植县以问题为导向，全面排查7大类15项交通问题顽瘴痼疾，从源头上消除安全隐患，形成对严重交通违法行为的严管高压态势，全力减少交通事故发生。今年以来，

（唐亚新 钟懿 卜雅玲）

洪水深夜围困村寨
消防凌晨勇救十人

本报讯 近日，我市突降大到暴雨，造成部分地区发生洪涝灾害。6月14日凌晨，慈利县消防救援大队接到报警，该县高峰土家族乡富垭村有村民被洪水围困，情况十分危急。接警后，消防指战员迅速出动，携带橡皮艇等救援装备前往事发地救援。

凌晨1时许，消防指战员到达高峰土家族乡富垭村，与当地政府和村干部紧急展开救援。经询问得知，当地有一处弃水坝，由于近日连降大雨，周边山水汇聚到水坝，导致水位

迅猛上涨，住在水坝周边的多户村民还没来得及撤离便被困家中。

据村干部介绍，共有10名群众被困。洪水还在肆虐，被困者所在地被洪水团团围住，避险地正一点点被洪水吞噬，屋里积水已达1米多深，水位还在继续上涨，情况危急。消防指战员迅速开展现场侦查，部署救援方案，与时间赛跑。经过现场观察和了解后，消防员驾驶橡皮艇前往被困人员家中实施救援。经过半个小时的艰难搜救，救援人员终于抵达救援点，被被困者穿好救生衣、绑牢安全绳，转移被困群众。为确保安全，救援人员紧紧护住被困者，顶着洪水，冒着大雨，艰难地划向安全地带，最终成功分批将10名被困者救出险境。

（魏咏柏 吴杰）

决战决胜脱贫攻坚

张家界脱贫故事

梯市村 产业扶贫 流金淌银

本报记者 向文 庞亮 通讯员 邱德帅

青山含远黛，莓茶香自来。5月30日，在海拔600米以上的梯市村莓茶园里，茶农们斜挎着竹茶篓，娴熟地采摘翠绿的莓茶嫩叶。满园都是馨香，满园都是欢笑声。

莓茶真是摇钱树，咱这么大年纪，一年也能挣到2万多元。74岁的郑近元老人种植了2.3亩莓茶，她一边采摘鲜叶，一边高兴地说，是莓茶产业帮咱摘掉了贫困帽，让咱过上了好日子。

官地坪镇梯市村是桑植县38个深度贫困村之一。多年来，村里的发展规划虽然有，但只是纸上谈兵，空对空，未结合实际真正落实到位，导致产业停留于散、少、小，无规模优势和品牌优势。2017年1月，市纪委监委工作队进驻梯市村后，按照脱贫攻坚路线图部署，叩诊把脉，半年内走遍所有贫困户，一年内走遍所有非贫困户，详细掌握他们的家庭详细情况，并先后召开5次恳谈会，征求有

建设性的意见建议12条，分析原因后因村制宜、因户施策开展针对性帮扶。经过多次奔赴外地考察和会议讨论酝酿，制定出《梯市村三年发展规划》和《梯市村“两叶一蜂”产业发展规划》，通过党员示范、技术指导、大户帮扶、产业奖扶等措施，打造以莓茶和烟叶为主导，其他产业为辅助的产业规模化发展新格局。

规划绘就蓝图。驻村工作队和村支两委按照“村集体+合作社+农户”的发展模式，采取“以奖代投”的方式，把莓茶产业作为主导产业全面推广，莓茶种苗、有机肥、地膜全部由工作队免费提供，合作社负责莓茶技术指导和培训，并以市场保护价回收所有农户莓茶鲜叶，解决销售难题。目前全村共发展莓茶430亩，带动60户建档立卡贫困户和56户非贫困户发展莓茶产业，有机莓茶产业示范

园初具规模。

为切实提升烟叶规模化发展的积极性，村党支书邹先富与其妻子一道承包土地40亩，积极带头学习烤烟种植技术，实现烟叶年收入15万元。他还主动当起了烟师傅，在烟地、烤房现场为种烟户讲解技术要领，带动全村规模化发展烟叶700亩，产值达350万元。

驻村工作队和村支两委还常态化启动了“党员群众讲习所”，邀请市县农技专家和村里的“田秀才”“烟师傅”“茶专家”等致富能人倾囊相授，话创业路，谈致富经，分享成功后的喜悦。广大贫困户深受触动，一个个摩拳擦掌，纷纷表示要抢抓市纪委监委驻村帮扶的契机，一举摘掉贫困帽，不拖全村脱贫攻坚战后腿。

从前以种植玉米为主的林万英，3亩玉米一年收入3000多元，成本就要1500元，每亩收入实际算下来仅500

元。种植一亩多莓茶后，一次性成本由工作队直接帮扶，莓茶年收入达6000多元，2018年就实现高质量如期脱贫的目标。

邹祖正一家未种烟之前，经济十分拮据，一株老旧的木房摇摇欲坠。在驻村工作队和村支两委一班人的帮助带动下，2017年度他家种烟达132亩，仅奖扶资金就8000元，一跃成为全村的种烟状元。其余种植大户也尝到了资金奖扶甜头，如今，全村45名党员中有17名为产业大户，已脱贫农户家家都有主导产业，未脱贫农户也纷纷加入到产业发展中来，党员群众的钱袋子鼓了，小日子越过越红火。

产业扶贫，流金淌银。据了解，2017年至2019年，梯市村新发展莓茶基地430亩，新建一家400平米的莓茶加工厂，发展了一处黑猪养殖基地，烤烟700亩。2019年，梯市村成功实现整村脱贫出列。

中级养老护理员
技能培训开班
今年将免费培训700人

本报讯 6月11日，我市中级养老护理员技能提升培训班开班，来自全市的50名在岗养老护理员免费参加了培训。

此次培训由市人社局联合张家界市高级技工学校、张家界市祥顺养老服务公司共同主办，培训时长10天。主办方在充分了解护理人员学习需求和老人护理实际需求的基础上，有针对性地设置了授课内容，包括职业道德、老年人食品安全知识、老年人常见慢性疾病护理以及老人的健康教育与康复护理等。培训理论与实操并重，参加培训且在考核中合格的学员，将获得由市人社部门颁发的中级养老护理员培训合格证书。

据介绍，此次培训是我市养老护理员技能提升培训班的第一期，今年我市将分批次对700名养老护理员开展免费技能提升培训。

（本报记者 宋世秀）

特殊食品及食盐
排查整治启动
责令整改问题334个

本报讯 近日，我市市场监督管理部门对特殊食品及食盐重点经营单位开展了排查整治“百日行动”。

此次行动主要对保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方乳粉和食盐等产品企业进行全面清查，重点清查特殊食品直销会销单位、连锁药店、商超、母婴店、专营、医疗机构等生产经营单位，严厉打击超范围经营、虚假或夸大宣传、误导或诱导消费、产品未经注册（备案）生产销售、一般食品冒充特殊食品销售、食盐违规销售等违法行为。专项行动开展以来，全市市场监督管理部门现场检查444家特殊食品及食盐生产经营单位，发现问题334个，责令54家企业对163个问题限期整改，责成84家企业现场改正违规问题170个，对43家企业明显存在问题而未自查到位的企业予以警告，对4起严重违法行为的企业进行了立案查处。

（本报记者 杨婷 通讯员 王作胜）



6月12日，黄龙洞景区工作人员在清洁溶洞内的钟乳石。黄龙洞内钟乳石数量众多，溶洞清洁保养工人定期对钟乳石进行巡查管护，清理钟乳石表面的苔藓、积尘等，让钟乳石以良好的状态展现给游人。

吴勇兵 摄

把政府的紧日子变成百姓的好日子

杨柳

澧水絮语

为有效应对疫情冲击和复杂国内外经贸形势，今年的政府工作报告强调，各级政府必须真正过紧日子。同时，报告特别提出，一定要把每一分钱都用在刀刃上、紧要处，一定要让市场主体和人民群众有真真切切的感受，彰显出政府把自己的紧日子变成百姓好日子的决心。

疫情影响下，一方面经济活动大面积、长时间停滞导致政府税收减少，另一方面政府加大宏观调控力度稳定经济基本盘，支出规模攀升，财政收支矛盾加剧。缺钱怎么办？中央

政府带头，各级政府勒紧腰带，让利于企、让得于民，保就业、保基本民生、保市场主体，奋力担当，人民至上！

贯彻以人民为中心的发展思想，就是要把人民过上好日子作为党和政府的施政目标、工作的重中之重。政府带头过紧日子，把省下的真金白银用于改善民生、激活市场，这是源自初心、着眼长远的体现，不是短期策略或权宜之计。

把政府的紧日子变成百姓的好日子，要在质和量上下功夫。民生投入要用心用情用力解决群众关心的就业、教育、社保、医疗、住房、养老等实际问题，加大加快对民生领域投资，以务实之举为民谋福

利；减税降费、减租降息等扶持政策要着力解决市场主体申请难、成本高等问题，打通红利梗阻的“最后一公里”；政府继续大力压减一般性支出，但工作效率、工作成效不能打折扣，最大可能提高为企业和百姓办事的效率和质量。

日子好不好，百姓说了算。每一分钱是否用在了刀刃上、紧要处，是否换来了企业和百姓看得见、摸得着的获得感，市场主体和人民群众的真切感受就是导向和衡量标准。用有限的财力和资源多办顺民意、解民忧、增民利的好事，获得了百姓的认可，精打细算的“紧日子”才能变成实实在在的好日子。

然形体消瘦，但从眼神中，仍能看出24岁的黎思霖对未来生活的向往。他说，看着家里因自己的病而负债累累，自己几度欲辍学。邓文华得知后，到处了解相关政策，奔跑了教育局、人社局、民政局等多个部门，不厌其烦地向各个部门汇报刘正浓的家庭情况和实际困难，希望得到有关部门和社会各界的帮助。最终，武陵源区教育基金会与区慈善总会分别向黎思霖发放了4000元助学金。

学费问题解决后，邓文华还经常过问情况，鼓励引导黎思霖克服困难，树立信心。经过这场变故的磨砺，黎思霖从以前的得过且过，开始变得富有想法。我想继续考研，想当一名像邓伯伯这样勤于付出的公务员。黎思霖告诉记者，在邓文华的鼓励下，他的身体已经基本复原，自己将会为未来加倍努力。

在邓组长的帮扶下，如今家里面貌一新。刘正浓给记者算经济账，生态公益林、家庭产业补助等全年可达8000余元，各级产业和务工收入预计全年可达3万余元，全年总收入预计4.2万元，人均可达1.4万元，摘掉这顶贫困帽，没有任何问题。

决战决胜脱贫攻坚

群英谱

邓文华：穷亲戚就是自家人

宁奎 向韬 李洪波

读大二的黎思霖被查出患有白血病，这突如其来的变故，犹如晴天霹雳，让这个原本幸福的家庭陷入低谷。为筹钱治病，刘正浓变卖了店铺和城区的房子，带着儿子四处求医。2017年12月，黎思霖成功在北京进行了骨髓移植手术，幸运地挽回了生命，并逐渐康复。

但治病花了上百万，转了店面卖了房，掏空了家底不说，还欠下了几十万的外债。按照标准和程序，2018年6月，刘正浓家被纳入建档立卡户。

在得知自己的帮扶对象是刘正浓一家后，邓文华立马到他家走访。亲眼目睹了他家举步维艰的现状，再联想到自己的亲弟弟也因血液病正经受疼痛与贫穷的双重折磨，邓文华揪心地痛。他留下随身的几百元钱，并下定决心要

尽自己最大努力帮助这个苦难的家庭。那段时间，邓文华一边马不停蹄地在教育局、民政局、街道、村里来回跑，一边代写申请报告向相关部门汇报。功夫不负有心人，在黎思霖去北京复查前，邓文华将筹集到的7000元送到黎兴军手中，解决了他们往返的路费。

了解到黎思霖在入院前，还未纳入建档立卡户，报销比例仅为30%，扣除部分用药不属报销范围，实际报销住院直接费用仅31万元，而直接住院费用就达120万元。邓文华反复与村、街道沟通衔接，终于使其后续复查治疗享受了75%的报销待遇，减轻了刘正浓家后续治疗费用负担5万余元。

你不能辍学！课后的黎思霖面对邓文华，满怀感恩，他一直记得邓伯伯跟他斩钉截铁说过的这句话。虽